

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/referat/409674>

**Тип работы:** Реферат

**Предмет:** Журналистика

ВВЕДЕНИЕ 3

1 ИСТОКИ ТЕРРОРИЗМА, ОЦЕНКА ТЕРРОРИЗМА КАК СОЦИАЛЬНО - ПОЛИТИЧЕСКОГО ЯВЛЕНИЯ 4

2 СУЩНОСТЬ И ОСОБЕННОСТИ ТЕРРОРИЗМА КАК ПРОЯВЛЕНИЯ ПОЛИТИЧЕСКОГО НАСИЛИЯ 12

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 21

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ 22

ВВЕДЕНИЕ

В настоящее время терроризм, являясь важным фактором дестабилизации в современном мире, становится одной из глобальных угроз существованию человечества. В целях обеспечения международной безопасности возникла необходимость, используя национальный опыт, объединения усилий всего мирового сообщества в борьбе с этой угрозой, принятия безотлагательных мер по ее нейтрализации, создания единых организационных структур противодействия международному терроризму. Важной задачей является изучение природы терроризма, его причин и последствий.

Сегодня во многих регионах мира резко обострились проблемы терроризма, принявшего транснациональный характер. Трагические события последних лет показали, насколько уязвимым оказывается население той или иной страны перед лицом терроризма.

Терроризм в настоящее время – одна из серьезных угроз как международной, так и национальной безопасности. Задачи повышения эффективности борьбы с терроризмом в рамках международного сотрудничества, предполагают внесение существенных коррективов в концепции национальной безопасности современных государств, в том числе и Российской Федерации.

Целью данной работы является анализ терроризма как политического средства и реальной угрозы.

Поставленная цель достигается путем решения следующих задач:

проанализировать истоки терроризма, оценить терроризм как социально – политическое явление;  
- охарактеризовать сущность и особенности терроризма как проявления политического насилия.

Структурно работа состоит из введения, двух глав, заключения и списка литературы.

1 ИСТОКИ ТЕРРОРИЗМА, ОЦЕНКА ТЕРРОРИЗМА КАК СОЦИАЛЬНО - ПОЛИТИЧЕСКОГО ЯВЛЕНИЯ

Происхождение терроризма уходит в далекое прошлое. Некоторые исследователи даже обращаются к Библии, чтобы найти примеры первых «террористических актов» в исполнении высшей воли Создателя Египетской цивилизации. Первые «Египетские казни» описываются как серия ужасных наказаний, налетевших на Египет в результате Божьих указаний. Более двух с половиной тысяч лет назад, в течение трех месяцев, было совершено десять террористических акций, которые применяли биологическое, бактериологическое, экологическое, химическое и другие виды оружия массового поражения. Целью было запугивание фараона, который держал израильский народ в рабстве. Но народ Египта также понес огромные потери.

Очевидно, что здесь не идет речь о том, что Господь был первым террористом. Эти «Египетские казни» имеют свою историю. Необходимо понимать, что Божье наказание не может быть рассмотрено как акт терроризма. Однако они создают основу того образа, который возникает при рассмотрении современных террористических событий. Современный террорист осознанно претендует на роль сверхчеловека и стремится уравнивать себя с Богом по своей власти над людьми. Конечно, не стоит судить оценочно такую позицию, но она существует. Террорист полагает, что имеет право распоряжаться жизнями людей, вот почему он почерпнул базовую формулу своего террора из библейской логики.

В соответствии с Ветхим Заветом, «Египетские казни» затронули всех жителей страны и все природные ресурсы – воду, растения, урожай, скот. Люди и животные в огромных количествах погибали от отравленной «кровью» воды, страдали от нашествия жаб, мошек и мух. Массово умирали скоты из-за моровой язвы, поражающей страну. Впечатляюще, не правда ли?

После первой угрозы Моисей фараон собрал своих лучших магов и волшебников, чтобы создать современную «антитеррористическую спецгруппу». Однако после третьей акции эти маги признали свою бессилие и отступили.

Сценарии «Египетских казней», которые действуют до сегодняшнего дня, уже более двух тысячелетий, являются классической моделью терроризма: выдвижение требований, угроза насилия, отказ, осуществление насильственной акции. Вскоре после казней появилась первая религиозно-этническая безопасная доктрина – Десять заповедей. В ней уже был разработан идеологический и этнический образ врага, сформулированный Моисеем призывом к разделению народов. Так появились «ближние» и «чужие», «идолопоклонники», «иноверцы» и «единоверцы», «вероотступники» и «неверные». С тех пор все последующие процессы развития общества проходили в борьбе двух начал: Права Силы – насилия, и Силы Права – закона .

После этого человечество испытало «законность» инквизиции и «беззаконие» революций, пережило «коричневую чуму» фашизма, «красную» коммунизма и «желтую лихорадку» обогащения. Единственным источником всех этих «инфекций» всегда был вирус насилия, который способен на бесконечные мутации и сопротивляется любым мерам противодействия.

За тысячи лет сущность природы насилия осталась практически неизменной. Однако современное насилие обрело более агрессивный, жестокий и молодой характер. Таким образом, терроризм, как явление, во многом сохраняет свою традиционность и даже примитивность. Разумеется, он постоянно меняет свои формы. В некоторых случаях это комбинация ранее известных средств и методов, как, например, в событиях 11 сентября 2001 года. В других случаях использование самых современных технических устройств и технологий. Однако, важно отметить, что «формула» террора остается неизменной. Главное в этой «формуле» не только само насилие, но, прежде всего, запугивание.

Запугивание через осуществление или планирование насилия действует не только для вызова страха, но и для приведения к неадекватным действиям, которые усиливают первоначальный страх. Страх порождает еще больше страха – это также часть «формулы террора».

Однако страх не только порождает боязнь, но также создает спрос на эту боязнь и стремление извлекать выгоду из этого. Так возникает индустрия «борьбы с терроризмом». После 11 сентября мы видим, как усилия по борьбе с терроризмом стали коммерциализованными. Мы наблюдаем желание наживаться на жертвах террористических актов. В США проводятся аукционы, где продают предсмертные телефонные переговоры и даже фотографии людей, прыгающих с окон Всемирного торгового центра. Великое множество «авторитетных экспертов» заполняют СМИ многочисленными версиями, схемами и гипотезами. Все это усиливает массовую панику в обществе и таким образом повышает эффект запугивания – основную цель террористических акций. К тому же, это способствует появлению преступлений-подражаний и провоцирует на насилие людей с неустойчивой психикой. И здесь террористы достигают дополнительной выгоды.

1 Амирджанян, И.Г. Терроризм / И.Г. Амирджанян, Э.Э. Керейтова // Вести научных достижений. – 2020. – № 10. – С. 17-21.

2 Вельган, В.Д. Терроризм / В.Д. Вельган. – Санкт-Петербург: Гегемон, 2016. – 296 с.

3 Гайнетдинова, Г.С. Виды современного терроризма / Г.С. Гайнутдинова // Вестник Российского университета кооперации. – 2022. – № 3. – С. 76-80.

4 Казанцев, С.Я. Психосоциальные истоки терроризма / С.Я. Казанцев, В.И. Красильников, В.А. Антонов // Вестник Московского университета МВД России. – 2019. – № 7. – С. 231-235.

5 Капитонова, Е.А. Современный терроризм: монография / Е.А. Капитонова, Г.Б. Романовский. – Москва: Юрлитинформ, 2015. – 214 с.

6 Коблов, Ф.Ч. К вопросу об истоках терроризма / Ф.Ч. Коблов // Пробелы в российском законодательстве. – 2020. – № 4. – С. 57-60.

7 Колотков, М.Б. Терроризм и государство: технология конфликта / М.Б. Колотков. – Москва: Юрлитформ, 2017. – 183 с.

8 Красинский, В.В. Терроризм 2.0: монография / В.В. Красинский. – Москва: Юрлитинформ, 2023. – 260 с.

9 Красный и белый террор / [редактор-составитель Е.А. Павликова]. – Москва: Олма: Торговый дом «Абрис», 2018. – 319 с.

10 Лапутина, Е.А. Терроризм: новые реалии / Е.А. Лапутина // Аграрное и земельное право. – 2022. – № 6. – С. 123-124.

11 Мельгунов, С.П. Красный террор в России: / С.П. Мельгунов; составление, предисловие С.Н. Дмитриева. –

Москва: Вече, 2023. – 446 с.

12 Мун, Д.В. Террор и мы: почему существует терроризм и зачем идут в террористы / Д.В. Мун, В.В. Попета, П.Е. Смолков. – Москва; Берлин: DirectMEDIA, 2018. – 387 с.

13 Пащенко, Л.В. Современный терроризм: истоки и последствия / Л.В. Пащенко, Р.В. Пащенко. – Мурманск: Изд-во МГТУ, 2013. – 150 с.

14 Родин, А.В. Причины современного терроризма / А.В. Родин // Образование и право. – 2019. – № 4. – С. 28-31.

15 Сердюк, Л.В. Терроризм как форма экстремизма: монография / Л.В. Сердюк. – Уфа: Уфимский ЮИ МВД России, 2017. – 156 с.

16 Терроризм: борьба и проблемы противодействия / С.Я. Казанцев и др.; под ред. С.А. Солодовникова. – 2-е изд., перераб. и доп. – Москва: ЮНИТИ: Закон и право, 2015. – 239 с.

17 Чистяков, В.В. Феномен терроризма / В.В. Чистяков, Е.В. Ястребова // Пробелы в российском законодательстве. – 2020. – № 3. – С. 17-21.

18 Шанько, В.В. «Терроризм» как метод политической борьбы (политический терроризм) / В.В. Шанько // Философия права. – 2022. – № 3. – С. 116-119.

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/referat/409674>